
Fiche d'exercices: Révisions Fonction Exponentielle 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 



 

 

 



 

 

 



CORRIGE FICHE EXPONENTIELLE 

 

 

 



Corrigé exercice 36 : 
1. e-" = 1 <=> e-r = c0 <=> -x = 0 <=> x = 0 
2. e2x-3 = e ~ e2.r-3 = e 1 ~ 2x - 3 = 1 ~ x = 2 

5e3-'+1 = 5 <=> e:ir+ i = l <=> ci1"+1 = e0 <=> 3:r + l = 0 <=> .r = --
3
1 

3. 

2 
.,2 3 .,. 3 - e = <=> e - - -4. 2 ce qui est impossible car la fonction exponentielle est strictement 

posttlve sur R L'équation n'admet aucune sOlution : S = 0. 

Corrigé exercice 37 : 
1. e2r > e-2 <=> 2x > - 2 ~ x > -1 donc l'ensemble des solutions est S =j - 1; +00l. 

e-3"' < c <=> e-:ir < C'1 <=> - 3x < 1 <=> x > _! S = ] - ~; +oo[ 
2. 3 donc . 

eJ:r-5 ~ <'- :i <=> 31· - 5 ~ -3 <=> 3.r ~ 2 <=> x ~ ~ S = [~: +00 [ 
3. 3 donc 

2 2 1 0 1 e- " 1 ~ 1 <=> e · " ~ e <=> - 2x - l ~ 0 <=> -2x ~ 1 <=> x ~ - -
4. 2 donc 

S = [~; +oo[_ 

Corrigé exercice 50 : 
1. A = c2ta2+s = c•2 

D C 1- 5 - 4 = - =c =e 
2. e5 
3. C = e7x3+.i-(-4) = e~ 

Corrigé exercice 51 : 
1 . a(x) = C'2:,; x e2r x c- 3.r = e2:,;+2z+(-a..J = c" 

2. b(x) = c·••-. 
3. c(x) = cz- 1+4"-x = 04,- 1 

4 . d(:r) = c - 'l:x-(-ax+.c+I) = c-l 

Corrigé exercice 52 : 
1. d(t) = e3' X c l - Ot X e6t+3 = c3•+1-6t+j)t+3 = e3t+4 

2. c(f) = e81- 3-(21+5) = COH! 

3
_ /(t) = 0 -21+1+Gt-rS-(-4t- 2) = es,+s 

Corrigé exercice 53 : 

1
_ u(n) = 02n+l+3<t-4 = én- 3 

Corrigé exercice 54 : 

1
_ g(x) = (c'•.r-5~3.c+2)3 = (e7x-3)3 = 021:r-9 

h(x) = e = c3.r-(-.c)-(-6.r) = CLO.t 
2. c-r X e-w 

Corrigé exercice 56 : 
1. A = e4 x e3 + c4 x e7 = ~4+3 t e4+7 - er + en 
2. B = e2 x e3 + e2 x e + c6 x e + e6 x e = e5 + c3 + e9 + e7 

3. C = es x es+ es - ~2 x <;,6 - e2 = cl4 + ~t- :Ss + e2 = e•• + e2 
4. D = e-2 x e-2 - e- x e + e3 x <'- 2 - e x e = e-4 

- e6 + e - en 

Corrigé exercice 57: 
1. A= ((.P)2 + 2 x ea x e5 + (e5)2 = c° + 2es + e10 
2. B = (e2)2 - 2 x e2 x e-2 + (e-2

)
2 = e4 - 2 + c-

4 

3
_ C = (cG)2 _ (e-4)2 = 0 12 _ 0-8 

4 . D = 4e8 - 2 x 2c4 x 3e-1 + 90- 2 = 4e8 
- t2e3 + 9e- 2 

Corrigé exercice 58 : 
1 . A =(e')2 - 12 = e2' -l 
2. B = (e')2 + 2 x e' x 3 + 32 = e2

' + 6c' + 9 
3. C = (e2t)2 - 2 x e2

' x 2 + 22 = e4
' - 4o

2
' + 4 

usbekbenz
Crayon 

usbekbenz
Texte surligné 

usbekbenz
Texte surligné 

usbekbenz
Crayon 



Corrigé exercice 59 : 
1. D = (e")z + 2 x e" x e-zx + (e-2x)2 = ezx + 2e-x + e-4x 
2. E = (e3''')2 - 2 x e3" x e5" + (e5")'2 = e6x - 2eax + e10

" 

3 . F = (e-2")2 - (e")2 = e-4x - ez" 

Corrigé exercice 60 : 
1. 0 = e2" + 2 x e" x e-x + e-2x + e2" - 2 x e" x e-" + e-2" 

0 = ezx + 2 + e-zx + e2:,; - 2 + e-zx 
0 = 2e2" + 2e-2" 

2. P = e2" + 2 x e" x e·-x + e-zx - (e2"' - 2 x e" x e-x + e-2x) 
P = e2x + 2 + e-2x - e2x + 2 - é2" 
P=4 

Corrigé exercice 61 
e" - 1 = e" _ _!_ = 1 _ e- " 

1. e" e" e"' 
1 1 e"' -1 e"'-1 e"'- 1 --=--X--=-~-~=~--

2. e" + 1 e"' + 1 e"' - l ( er)2 - 12 e2x - 1 

Corrigé exercice 62 : 
on a (e"'+e-") x (e2'')2 = (e" +e-") x e4"' = (e" +e-") x e"' x e:ix = (e2" + 1) x e3" 

Corrigé exercice 68 : 
1. Pour tout x ~ Ill, 4g'(x) + 39(.t) = 4e" + 3e" = 7e'' f O Donc cette fonction g n'est pas 

solution de cette équation. 
2. Pour tout x E Ill, 4h' ( x) + 3h( X) = 4 x O + 3 x O = O. La fonction h est donc solution de 

cette équation. 

'( ) 3 _iL!, 
3. Pour tout xERP x = -4e • . onadonc 

4p'(x) + 3p(x) = 4 x (-~e-ilf) + 3 x e- ilf = 0 
4 . P est donc solution de l'équation. 

4. Pour tout x ER 4q'(x) + 3q(x) = 4 x (-12e-3
") + 3 x 4e-:ix = -36e-3

" . q n'est 
donc pas solution de cette équat ion. 

Corrigé exercice 69 : 
1. J'(tr;) = 5e" - 2x. 
2. f'(x) = l x c" + x x e" = ( 1 + x)c", comme dérivée d'un produit de fonctions. 

3. f'(t) = -2e-' + 18t2. 

4. f'(t) = 2e-Je2' - 4e-4' = 2e2,-J - 4e-4t 

s. f' (t) = _3e-3
t+1 + 24te-3

'+1 = (24t - 8)e-3
'+1. comme dérivée d'un produit de 

fonctions. 

Corrigé exercice 70 : 
( )

I I 1 

On utilise la formule de dérivée d'un produit de fonctions : 1.1.v = ·u V + 1t'U . 

1 f'( x) = 1 x c" + (1; + l )e"' = <:; + x)c" 

2: f'(x) = - 2x e"+~- 2x + 3)e = (- 21; + l)e" 
3. f'(x) = 2x x e" + x e" = (2x + x2)e" 
4. f'(x) = (2x - 3)e" + (x2 

- 3:c + l)e" = (x2 
- x - 2)e" 

Corrigé exercice 71 : 
(~)' = u'v ~ 11.v' 

On utilise la formule de dérivée d'un quotient de fonctions V v2 

!
'( ) _ e"' x x - e" x 1 _ (x - l )e" 

X - --~--- - -'--~'--
1. x2 x2 

1 X ( X 1) • X :,; X 1 ' X f'(x) = e - - a, e e - - a,e 
2. (ex - 1)2 (e"' - 1)2 



 

 

Corrigé exercice 72 : 
1. Pour tout réel x , on a e' > O. et en particulier c"' f O. Le domaine de définition de f est donc 

!'(x) = l x e"' - x x e" = (1 - x)e"' = 1 - x 
R Et pourtout réel x , (e"')2 e2

"' e:r, 

2. On a e"' - 1 = O # e" = l # x = O. Le domaine de définition est donc IR\ {O} 
, e"' x (e"' - 1) - (e"' + 1) x e"' - 2e"' 

, f (x) = 0 = - . -~ 
Et pour tout XE IR\ {O}, (e"' - 1)- {e" - 1)2 

3. Le domaine de définition de la fonction est R. Et pour tout x réel, f'( x) = <t . 

4 . Le domaine de définition de la cette fonction est IR\ {l }. 
!' ( t) = e1 x ( t - 1) - ( e1 + 1) x 1 = tet - 2e1 - 1 

Et pour tout t E 1R \ {l }, (t - 1)2 (t - 1)2 

Corrigé exercice 73 : 
1 . e"-4 = e # e"-4 = e 1 <=> x - 4 = 1 <=> x = 5. Donc l'ensemble des solutions de cette 

é~ation est S = {5} 

2_ e" +x = l <=> e"
2
+" = e0 <=> x2+x = 0 <=> x(x+ l ) = 0 <=> x = 0 ou x = - 1. Donc 

l'ensemble des solutions de cette équation est S = { - 1; 0 }. 

e- '"
2 = ! # e- '"

2 
= e- 1 # -x2 = - 1 <=> x = 1 ou x = -1 

3. e . Donc l'ensemble des 
solutions de cette équation est S = { - 1; l }. 

4. 3 + e"' = 1 # e"' = -2 ce qui est impossible car la fonction exponentielle est strictement 
positive sur R On a donc S = 0 . 

Corrigé exercice 7 4 : 
1. (ex - l )(e"' + 1) = 0 # e" - 1 = 0 ou e" + l = O. or. e'" - 1 = O # x = O et 

pour tout réel x, on a e'" + l > O. Ainsi S = {O}. 
x (3x + l )e"' = 0 <=> 3x + 1 = 0 <=> x = _! 

2. Puisque pour tout réel x. c -f 0, alors 3. 

L'ensemble des solutions de cette équat ion est donc S = { - ~}. 
1. Puisque pour tout réel x . c"' f 0, on peut donc diviser les deux membres de cette équation 

par e". Ce qui nous donne 2x - 1 = lx = L Ainsi S = {l} 
. e x+3 ..;. 0 . 2. Pour tout reel x , · r . on peut don:c diviser les deux membres de cette equation par 

1/+3. Ainsi, xc"+3 = 2c"+3 # x = 2. On a donc S = {2}. 
1 

23 --> 0 
3. Soit x un réel. D'une part -e" + < 0 et d'autre part ex+3 . L'équation n'a donc pas de 

solution. L'ensemble des solutions de cette équation est S = 0 . 

Corrigé exercice 76 : 
1. On peut voir que f (0) = -4 et f (2) = 0 
2. Puisque f(O) = (a. x O + b)e0 = b et f(0) = -4 alors & = - 4. De plus, 

f (2) = (2a. - 4)e2 = O. Puisciue e2 f 0, cela signifie que 2a - 4 = 0 et donc que a = 2. 
On a donc finalement que f (x) = (2x - 4)ex 

Corrigé exercice 77 : 
1. Pour tout réel t. 

(3t- l )(t+ 2) = 3t xt+3t x 2- 1 x t-1 x 2 = 3t2 + 6t-t- 2 = 3t2+5t- 2. 
2. Puisque pour tout réel /., e2

' -
1 

-:/- 0 a1ors (3t
2 + 5t - 2)e2

'-
1 = 0 # 3t

2 + 5t - 2 = 0 
De plus, d'après la première question. résoudre cette équation revient à résoudre l'équation 

1 
l = -

(3t - l)(t + 2) = O. Et on obtient alors que 3 ou t= - 2. L'ensemble des solutions 

S= {-2· !} 
de cette équation est donc • 3 . 

Corrigé exercice 78 : 

{
e"'xeY=e3 { e"+Y=é { x+y=3 { x+y=3 { 2x=3 { x=:l. 

• # o<=> # <=> # 3 
~ = 1 e"-V = e x - y = 0 x = y x = y y = 2 



 

Corrigé exercice 79 : 
1. e"'+3 < e4 {::} X + 3 < 4 car la fonction exponentielle est strictement croissante sur IR et 

donc x < 1. on a donc S = ]-oo; l [ 
e-2:r.+1 > e"-7 ~ - 2x + 1 > x - 7 ~ - 3x > -8 ~ x < ~ 

2. De même 3. 

L'ensemble des solutions de cette inéquation est donc S = ] -oo; i [. 
. e9t-i ,,;; e4t ~ 9t - l ,,;; 4t ~ t ,,;; ! . . S = ]-oo; !) 

3. De meme 5. AInsI 5 . 
4. De même et+4 ~ e- 3

t ~ t + 4 ~ -3t ~ t ~ - 1. Ainsi S = [-1; +oo[ 

Corrigé exercice 80 : 
1. c"'+l < l {:} c"'+ 1 < c<> car la fonction exponentielle est strictement croissante sur IR et 

donc x + 1 < 0 # x < - 1. on a donc S = ]-oo; -1[. 
, • , • 4 

- 3e"' + .. > 4 # e"' + .. < -- . . , . 
2. On a 3. Or, pour tout reel x. ë +4 > O. Cette inequation 

n'admet donc aucune solution. On a S = 0 . 
3. Pour tout réel x , c - 2x+5 > 0 car la fonction exponentielle est strictement positive sur R 

Ainsi, S = R 

e"+4 ~ _!_ # e"'+4 ~ e- ;i,,, # x + 4 ~ -3x 
4. -.. e3"' -.. -.. car la fonct ion exponentielle est strictement 

croissante sur R On a donc x ~ -1. Et donc S = ]-oo; - 1 J. 

Corrigé exercice 89 : 
1. On considère la fonction 9 : X H c". La tangente à la courbe représentative de g en x = 0 

admet pour équation Y= g'(O)(x - 0) + g(O) = xe0 + e° = x + 1. 
2. On obtient la figure ci-dessous. 

" 

4 r ~ .. r ~: , . .. , ,. 
3. La fonction f est dérivable sur IR comme somme de fonctions dérivables sur cet ensemble Et 

pourtout x E JR,f' (tç) = e" - 1 Ainsi.f'(x),,;; 0 # e"',,;; I # x,,;; O.f est donc 

décroissante sur ]-oo; O] puis croissante sur!O; +oo[. 
4. On a f (0) = O. Soit d'abord x ~ 0 Puisque f est décroissante sur ]-oo; OJ. alors 

f(x) ~ O. De la même manière, pour .-v;;, 0, puisque / est croissante sur [O; +00[. alors 
f (X) ~ O. Finalement, pour tout réel x, on a J (X) ~ 0 

5. Puisque pour tout réel x. on a f (x) ~ 0, on a que pour tout réel x . c" ~ X+ l . La courbe 
de la fonction exponentielle est donc toujours au-dessus de la tangente à cette courbe au 
point d'abscisse x = O. 

Corrigé exercice 91 : 
e- x - ex ex - e- x 

h(- x) = --= --= - h(x) 
1. Pour tout réel x , e-" + e" e-" + e" 

h est donc impaire. Sa courbe représentative dans un repère admet donc l'origine comme 
centre de symétrie. 

2. Les fonctions X H ex - e- J!' et .1: H e" + e- rsont dérivables sur R De plus. pour tout réel 
x, c " + c- x 1' O. h est donc dérivable sur R comme quotient de fonctions dérivables. 

, (e"' + e-"')(e"' + e-") - (e"' - e-")(e" - e-") 
h(x) = -'------'-'--~-'---'-~---'-'----'-

3. Pour tout x E R ( e" + e- " )2 (e"' e-"')2 

h'(x)= l - -
é" + c-z 

h!(x) = 1 - (h(x)? 



 

Corrigé exercice 93 : 
1. Graphiquement, la solution de l'équation f (x) = 6 semble être x = 12. 
2. 

a. ona f(O) = (a. x O + b)e-02xo = b. 
b. On a d'un côté f(O) = 7 et de l'autre f (0) = b doncb = 7. 

3. 
14.2 - 7 = 3.6 

a. Le coefficient directeur de la droite ( AB) est 2 - 0 . 
b. Pour tout x E I , 

J'(x) = a x e-0·
2
"' -0.2(ax + 7)e-0·

2
"' = (-0.2ax + a- l.4)e-0·

2x-

c. On sait que la droite ( AB) est la tangente à la courbe de f au point d'abscisse x = 0 
• son coefficient directeur est d'.onc égal à f'(0). Ainsi.f' (0) = a - 1.4 = 3 6 d'où 

a= 5 On a donc f(x) = (5x + 7)e-0·2" 
4 . 

a. En utilisant l'expression de f' trouvée en 3.b. on obtient. pour tout x E I , 
J'(x) = (-x +3.6)e-0

•
2
" 

b. Pourtout x E I, e-0
•
2
" > o.f'(x)estdoncdusiQnede - x+3 6. 

X 0 3.6 25 

.f'(i) + @ -

25e--11·72 

I 
7·~ 

~ 
132e-, 

c. Le maximum de / sur I est donc 25e- 0· 7~. 

Corrigé exercice 96 : 
1. La température est inférieure à 200°c au bout de 8h30 environ. 

1 , , 
2. Pour tout t;;, 0, J'(t) = -5 x gsoe-• = - l96e-• < 0. La fonction f est donc 

décroissante sur fR+. 
3. Pour toutt .. 980c- ! > O donc 980e-¼ + 20 > 20, c'est-à-dire f (t) > 20. La température 

ne peut donc être inférieur à 20°c. 
1 , 1 , 

0 
J'(t) + - /(t) = - 196e-• + -(98oe-• + 20) = 4 

4 . Pour tout t ;;, . 5 5 . 

Corrigé exercice 97 : 
Puisque la courbe passe par le point D(O; 2), on a f (0) = c = 2_ 
Par ailleurs.f (-2) = 0 = (4a. - 26 + 2)e- 2

•·. Or puisque e- 2
• fa 0, cela entraîne que 

J (-!) = (~ - ! + 2) e- 1 = 0 ~ _ ! + 2 = o 
4a, - 211 + 2 = O. De même, 2 4 2 d'où 4 2 . 

{ 
4a - 2b 1 2 = 0 
g- 1 12= 0 4 2 

{ 
4a- 2b+ 2 - 0 

~ 
a- 2b + 8 - 0 

#{ 
#{ 

4ci - 2b + 2 = 0 
(L=2ù- 8 
4(2b - 8) - 2b + 2 = 0 
a= 2b- 8 

{ 
6b = 30 

# a='2b-8 

~ { b-5 
a-2 

Ainsi J(x) = (2x2 + 5x + 2)ek:c 
Enfin·. pour tout réel x. on a f' ( x) ;,,, ( 4x + 5 )e"" + (2x2 + 5x + 2) kek" Puisque la droite (CD) 
est la tangente à la courbe de / au point d'abscisse x = 0, son coefficient directeur vaut donc 

2-(-1) =6 

f' ( 0) = 5 + 2k Le coefficient directeur de cette droite vaut O - ( -½) 
1 

donc k = 2. Finalement, on a donc f (x) = (2x2 + 5x + 2)c} 

. Ainsi, 5 + 2k = 6 et 



 

Corrigé exercice 100 : 
1. Lorsqu'il n'y a pas de production, c'est à dire quand X = O. on a f (X) = -1 O. La perte de 

l'entreprise est donc de 10000 euros. 
2. Pour tout XE l0;40l/'(x) = lOe-0 1

"' - 0.1 x (lOx - lO)e-0
·
1
"' = (11-x)e-0

·
1
"". qui 

est du signe de 11 - X. On en déduit donc le tableau de variations suivant. 

X 0 li 40 

f'(x) + 0 -

100c- 1.t 

J -~ ~ - 10 390e-'. 

Le bénéfice est maximal pour x = 11. Il vaut alors l00e-u milliers d'euros. soit environ 
33287 euros. 

3. L'entreprise réalise du bénéfice lorsque f (x) ~ O. Or, 
f( x) ~ 0 ~ (10:c: - lO)e-0

·
1
"' ~ 0 ~ lOx - 10 ~ 0 ~ x ~ l . L'entreprise réalise du 

bénéfice lorsqu'elle fabrique au moins une centaine d'objets. 


